
Die Sparkasse Göttingen ist mit einer Bilanzsumme von ca. 4,70 Milliarden Euro eine moderne, leistungsstarke und vertriebsorientierte Sparkasse. In einem Geschäftsgebiet, 
das sich über die Stadt Göttingen und den Landkreis bis hin nach Hann. Münden erstreckt, sind wir der führende Finanzdienstleister. Mit ca. 800 qualifizierten Beschäftigten 
engagieren wir uns für die Menschen in der Region. Den wachsenden Aufgaben stellen wir uns mit unserer klaren Vertriebsstruktur und strategischen Ausrichtung. Wir setzen 
auf Kundenorientierung und -nähe sowie ein ausgereiftes Angebot von Dienstleistungen und Produkten.

Wir suchen Sie!
Sie sind unser Spezialist (m/w/d) als

Informationssicherheitsbeauftragter (m/w/d) 

Ihr Aufgaben:

• Sie sind Ansprechpartner in allen Fragen der Informationssicherheit für den Vorstand, 
die Fachbereiche sowie die Aufsichtsbehörde und trainieren intern unsere 
Mitarbeiter/-innen zum Thema Informationssicherheit

• Auf Grundlage der individuellen Risikosituation entwickeln Sie unser Informations-
sicherheitsmanagementsystem (ISMS) sowie Informationsrisikomanagement weiter 
und erstellen entsprechende interne Richtlinien

• Sie behalten über unsere IT-Ressourcen, die Informationsrisiken und die 
Informationssicherheit stets den Überblick, begleiten entsprechende Projekte, 
überwachen diese Bereiche und sorgen für eine angemessene Dokumentation

• Sie führen Risikoanalysen durch und entwickeln Lösungskonzepte
• Durch die Ausgestaltung unseres Informationsrisikomanagements gelingt es Ihnen, 

das IT-Risikobewusstsein stetig zu schärfen 
• Je nach Qualifikation unterstützen Sie im operativen Bereich weitere Beauftragte 

(Anti-Money-Laundering / Compliance)

Ihr Anforderungsprofil:

• Sie verfügen über einen Abschluss als Bachelor of Science in 
Informatik/IT-Security, als Sparkassen-/Bankbetriebswirt oder über eine 
vergleichbare Qualifikation

• Sie bringen idealerweise mehrjährige Berufserfahrungen im Bereich IT-
Governance/Informationssicherheit mit

• Sie kennen die rechtlichen Anforderungen der Bankenaufsicht 
insbesondere  § 25 a KWG, MaRisk und BAIT

• Kenntnisse der Software „Sicherer IT-Betrieb“ und/oder „Ri.Ma.Go.“ sind 
von Vorteil

• Sie können komplexe Informationen adressatengerecht aufbereiten und 
kommunizieren, prozessorientiertes Denken ist für Sie selbstver-
ständlich

• Sie arbeiten agil und zielstrebig, eine hohe Eigenmotivation zeichnet 
Sie aus

S Sparkasse   

Göttingen

Wir bieten Ihnen:

• Eine anspruchsvolle und abwechslungsreiche Aufgabe in einem motivierten, erfolgsverwöhnten Team
• Ein attraktives Vergütungspaket im TVöD-Sparkassen, betriebliche Altersversorgung, iPad, Fahrrad-Leasing, persönliches Personalentwicklungsbudget 

Möchten Sie an Bord kommen? 

Wir freuen uns über Ihre Bewerbungsunterlagen mit Angabe Ihrer Gehaltsvorstellung und dem möglichen Eintrittstermin. 
Lassen Sie uns Ihre Bewerbung über unsere Homepage www.spk-goettingen.de online zukommen.

Sparkasse Göttingen Ihre Ansprechpartner

Groner Landstraße 2 Heidi Bleyer-Knaack, Leiterin Abteilung Beauftragtenwesen, Telefon: 0551/405-4574
D-37073 Göttingen Susanne Bergau, Leiterin Direktion Personal, Telefon: 0551/405-2213


